

Istra je dobar primjer decentraliziranog, ali i vrlo koordiniranog upravljanja kulturom

24.01.2018 14:13



U sklopu posjeta Istri, tijekom kojeg je posjetila Grožnjan, Pazin i Pulu, ministrica kulture Republike Hrvatske Nina Obuljen Koržinek u Pazinu se sastala s predstavnicima Istarske županije na čelu s županom Valterom Flegom. Prijepodnevnim razgovoru u sjedištu Županijske skupštine prisustvovali su i predstavnici kulturnih ustanova koje djeluju u Pazinu te pazinski gradonačelnik Renato Krulčić. Potom je veliko zadovoljstvo zatečenim stanjem u istarskim kulturnim ustanovama ministrica kulture izrazila i u Puli nakon susreta s pulskim gradonačelnikom Borisom Miletićem i njegovim suradnicima te čelnim osobama institucija u kulturi.

Ulaganja u pazinski Državni arhiv

- Najveća investicija u Puli, odnosno u cijeloj Istri je ona koja se odnosi na obnovu Arheološkog muzeja Istre, a u naredne tri godine osigurat ćemo deset milijuna kuna za te radove, što je najveća pojedinačna investicija Ministarstva. Ostala sredstva ćemo iznaći iz modela zaduživanja, kao i u suradnji s Gradom Pulom. Nakon završetka radova, za tri do četiri godine, bit će to sjajan muzej, nešto zbilja vrlo značajno i posebno. Druga najveća investicija se odnosi na pazinski Državni arhiv. Imamo izvrsnu suradnju s Gradom Pulom i Istarskom županijom, koja je osnivač velikog dijela ustanova u kulturi, što nije uvijek slučaj u drugim županijama, kazala je ministrica. Ona je napomenula i da je investicija obnove Arheološkog muzeja Istre, u prvom redu važna za nacionalnu kulturu, ali i zbog doprinosa turističkom razvoju, a taj je Muzej označila i "pokretačem kulturnog života ne samo u Puli već i šire".

Naglasila je i da su krajem prosinca objavljene sve liste potpora kulturnim projektima, te da prate sve istarske manifestacije i projekte.

Pulski gradonačelnik Boris Miletić izrazio je zadovoljstvo ministričinim posjetom te zahvalio se ministrici na potpori pulskim i istarskim ustanovama u kulturi.

Tijekom obilaska Istarske županije ministričina je pozornost bila usmjerena prema prioritetima, ali i sredstvima koje je Ministarstvo kulture za projekte u Istru planiralo u ovoj godini.

- Moram istaknuti da smo ove godine sve rezultate natječaja uspjeli objaviti u 2017. godini kako bi potakli županije i gradove da i oni na isti način počnu donositi odluke o financiranju projekata i programa u kulturni, rekla je ministrica Nina Obuljen Koržinek u Pazinu i dodala da Ministarstvo kulture u Istru ulaže više od 30 milijuna kuna. Posebno je istakla Državni arhiv u Pazinu, gdje će Ministarstvo kulture s Gradom Pazinom u iduće tri, četiri godine investirati u stvaranje kvalitetnijih uvjeta za rad, kazala je ministrica Obuljen Koržinek.

Bibliobus stiže u Istru?

Razgovaralo se i o širenju knjižničarske mreže koja će se nastojati upotpuniti bibliobusom jer, kako je rečeno, Istra nije tako dobro pokrivena mrežom narodnih knjižnica. Uz to, Ministarstvo će nastaviti podupirati i muzejsku djelatnost kako u malim tako i u velikim muzejima. Potpora Filmskom festivalu u Puli i dalje je prioritet, ali neće se zanemariti ni kazalište niti druge izvedbene umjetnosti poput koncerata, a tu je i izložbena djelatnost u galerijama i privatnim inicijativama.

- Otvorili smo niz tema, jer želimo vidjeti na koji način određenim programima, poput kampa Hrvatske glazbene mladeži u Grožnjanu, koji djeluje već 40 godina, možemo dati nove poticaje, rekla je Nina Obuljen Koržinek. K tomu želi se uskladiti prioritete i mogućnosti jer su proračunska sredstva države, županije i gradova ograničena, međutim velike su mogućnosti financiranja europskim sredstvima, kazala je ministrica i naglasila: "U svakom slučaju Istra je dobar primjer decentraliziranog, ali i vrlo koordiniranog upravljanja kulturom, kako kulturnom baštinom tako i živom kulturom. Najvažnije je da su naši prioriteti podudarni."

Istarski župan Valter Flego zahvalio je ministrici na potporama programima u kulturi, ali prema njegovom izračunu projekti u kulturi koju su prošli prema Ministarstvu kulture iznose ukupno 27 milijuna kuna. No, Županija je uvijek otvorena prema inicijativama u kulturi, pa iz svog proračuna šest posto ulaže u kulturu, a pridodaju li se tomu i potpore udrugama u kulturi, devet posto županijskog proračuna usmjereno je prema kulturi.

Razgovaralo se o kući fresaka u Draguću, o projektima EU koji se otvaraju, a bilo je i riječi o obnovi istarskih kaštela koji se saniraju i konzerviraju zahvaljujući potpori Ministarstva kulture. U Pazinu je posebna pozornost usmjerena na Kaštel, ali i uređenje spremišta Državnog arhiva i prostora Etnografskog muzeja Istre.

Projekti zaštite kulturne baštine

Pazinski gradonačelnik Renato Krulčić upoznao je ministricu sa započetim projektima zaštite kulturne baštine, poglavito fresaka u Bermu i u pazinskoj crkvi sv. Nikole. Tu su i projekti koji se odnose na potrebe Spomen doma, kao zaštićenog spomenika kulturne baštine, zatim na uređenje stalnog postava Muzeja grada Pazina i gradske knjižnice, koja svojom djelatnošću pokriva područje cijele središnje Istre. Krulčić je ministricu Obuljen Koržinek upoznao s projektom valorizacije starogradske jezgre i citadele. U tom je kontekstu važno uređenje spremišta Državnog arhiva u Bertošima jer ta ustanova trenutno koristi prostore u kaštelu. Krulčić vjeruje kako će se zajedničkim snagama i solidarnošću urediti novo spremište Arhiva čime će rasteretiti kaštel koji će se nakon toga moći staviti u drugu funkciju. (M. RIMANIĆ/V. BEGIĆ)
